

“妻管严”为骗老婆报假警 “闻到一股味道，我就稀里糊涂了” 民警说这种药还没发明出来呢

□记者 戴伟龙 通讯员 朱杰

前天下午，一位男子走进了海曙段塘派出所，说是要报警。听完他叙述，值班民警陈警官觉得报案人“闻到一股味道，就稀里糊涂把钱给了别人”的说法有点离谱，最终发现男子居然是为了骗老婆而报的假警。

报案说遭到“迷魂党”

当时报警的男子王某告诉民警，就在一个多小时前，他在南苑街遇到了一个男子。那个男的先是用手在他的脸前晃了一下，然后向他问路。王某回答不知道后，“他还是一直跟着我，还问我有没有钱。”

王某说，当时自己已经感觉到这个男子不对劲，却仍然告诉对方说钱是有的，但放在暂住房里。

接下去的故事情节就更离奇了。王某称尽管想摆脱对方，但自己脑子就是不听使唤，竟然迷迷糊糊地带着对方回到了暂住房，主动用钥匙打开了房门，然后从老婆的包里拿出4000元钱，给了那个男子。“他看到包里还有一张银行卡，就向我询问起了银行卡的密码，我不但将银行卡给了他，还把密码也告诉了他。”接着，两人又来到外面，找到一家银行的ATM机，男子取走了卡里的1000元钱后，就扭头走了。

王某说，当时男子用手在自己脸前晃了一下，他闻到一股类似汗臭的气味，然后就有点头晕恶心，随后就稀里糊涂地随他使唤了。

原来是为了骗老婆

难道他真的遇到了“迷魂党”？陈警官想了想，对王某说道：“你们刚才走过的地方和你说的那个银行ATM机，都装有监控摄像的，我马上陪你去调看录像，看这坏人到底是怎样的人。”听陈警官这么一说，王某呆坐了一会儿，低声回答道：“不用去了，我报的是假警。”

王某告诉陈警官，他今年春节才结的婚。因为家里很穷，为了操办婚事从老家亲戚那儿借了5000元钱。本想等结婚以后瞒着妻子慢慢将债还了，但没想到妻子管得很紧，不但规定工资要全部上交，而花的每一分钱也要如实上报。无奈之下，王某想出了这离奇的故事。

民警说，目前，只要在脸前晃一下就能让人神志不清的气体还没发明。即使是医用麻醉剂，也需要借助专用的面罩或输气管，在几分钟之后才能麻醉成功。因此，如果你要是看到网上类似这样的传言，就不要再相信了。



“城管理发师” 义务理发坚持4年

□记者 沈之蓥 通讯员 蔡晓丰

本报讯 3月5日，网友“湖西鲁子”发了一张身着城管制服的小伙子给大妈理发的照片：“城管哥哥你这么多才多艺又心地善良，大家知道吗？”

被表扬的是海曙月湖城管中队的队员芦杰。他做过十年理发师，当城管队员前，在海曙新街的理发店工作，剪一个头的收费是40元，还是有点贵的。

2009年，芦杰加入了城管队伍，分片管理县学社区。入职的时候，他在表格中的特长一栏写了“理发”。

每逢社区搞志愿活动，他经常受邀去帮忙。虽然是业余时间，但他还是喜欢穿上那身城管制服。

“我想改变一点大家对城管的印象。”芦杰说。在他看来，人跟人之间多沟通，会让事情变得简单。

芦杰的努力也有了回报。在社区劝导无证摊贩时，一旁熟识的居民也会上前帮他说话。“看到管辖的街面干干净净，心里会很开心，觉得生活过得很充实。”芦杰记得，一位老人曾叮嘱他，“要像茶花一样谦和待人，认真处事。”

工地摔伤后医疗费用高昂 肇事者伤者还有老板 三人合谋骗保被识破

□记者 徐叶 通讯员 张金星

本报讯 自己操作吊车时摔成重伤，却谎称交通事故酿祸，想从保险公司骗取保费，最终被交警部门识破。由于涉案保费高达十几万元，昨天下午，保险公司工作人员带着锦旗到江东交警大队表示感谢。

昨天下午，江东交警大队事故中队副中队长王伟杰向记者讲述了骗保案的经过，他说，这是他7年来第一次碰到“人伤事故”的骗保案，而且情节相对复杂，不光涉及多次多部门报案，还是肇事者与受害者合谋。

2月17日，江东交警和保险公司先后接到李明（化名）报警，称2月15日晚10点左右，在他手下干活的重型吊车司机王军（化名）在江东水产市场附近倒车时不慎与行人周泰（化名）发生碰撞，周泰受伤严重。

民警在对当事人做笔录时，发现这起交通事故有不少疑点：交通事故发生，人员严重受伤，当事人却没有第一时间报警；伤者受伤部位是“腰一椎压缩性骨折”，交通事故一般不太会造成如此伤害。此外，肇事者与伤者对于事故的说法很不一致。

随后，民警调取当晚事发路段的监控录像，但根本没发现有吊车经过。经反复沟通，驾驶人王军终于说出了“实情”：2月15日那天，他在工地上忙着操作吊车，一不小心，吊车上的挂钩就把站在大货车上的周泰刮倒了。由于治疗费用过高，王军就和伤者商量好骗保。

考虑到王军作案未遂，交警部门让其撤案并写下保证书。当王军还在交警部门写保证书时，他的老板李明已经去了东郊派出所报了案，希望警方出个事故证明，以便向保险公司索赔。

李明的介入，交警部门再次产生疑虑：如果伤者真是吊车挂钩刮倒，本可以直接找保险公司索赔，这样多此一举又隐瞒了怎样的情况？同时伤者高额的医疗费用，也让人更加起疑。

交警和保险公司将情况通报给了派出所，刑侦部门随后介入。最终真相水落石出。原来，伤者是自己在避让吊车挂钩时不小心摔下车的，没有发生任何碰撞，更没有交通事故。至此，江东公安分局依法对老板李明、司机王军、伤者周泰以及他的委托人采取了强制措施。又因涉案金额较大，警方还将作进一步的调查。

中国港口博物馆公开征集标识 (LOGO)

宁波中国港口博物馆位于宁波市北仑区春晓滨海新城，以港口为主题，集展示、教育、收藏、科研、旅游、国际交流等功能于一体，是体现国际性、专业性、互动性、娱乐性的我国规模最大、等级最高的综合性大型港口专题博物馆。建筑面积4万平方米，计划2014年10月建成开馆。

为体现社会文化公共设施建设的公共参与性，更好地发挥博物馆的社会功能，特举办“港口博物馆标识征集大赛”，向社会公开征集中国港口博物馆标识 (LOGO)，欢迎踊跃投稿。活动设奖金2000元至2万元不等，我们期待您的创意和作品。

参赛细则及投稿网站：www.souism.com/bwg.php 港口博物馆官方网站：www.portmuseum.cn 联系人：黄欢 电话：0574-86782018

中国港口博物馆筹建办
2014年2月25日

